

# 中西结合解病痛 精诚服务为乡亲

## ——记牡丹区都司镇中心卫生院中西医结合科主任李海涛



李海涛正在为患者拆除头部伤口缝合线

行医31载,扎根基层一线,只为守护百姓健康,用仁爱之心和精湛医术为无数病人解除病痛。他就是牡丹区都司镇中心卫生院中西医结合科主任李海涛,牡丹区十佳医务工作者,一名共产党员,病患心中的“暖医”。

近日,记者来到牡丹区都司镇中心卫生院,听李海涛讲述31载的行医故事。“发现多久了,现在什么感觉?”平

时用清水泡泡洗。”“吃点药,贴个膏药就好了。”……当天记者见到李海涛时,他身着白大褂,正忙着给患者们看病问诊。记者询问等待看诊的患者得知,有些患者是从曹县、鄄城县慕名而来。

李海涛的父母皆是医生,在父母的影响下,李海涛从小便对医学产生了浓厚的兴趣:“父母就是在这个卫生院退休的,我从小就在这个院长大,看着无数

病人在他们的治疗下恢复健康,学医的种子便悄无声息地在心底种下。”1993年毕业后,李海涛选择回到都司镇中心卫生院工作。他说:“我想在这里用我学到的知识为乡亲们服务。”在当时医院环境差、医疗设施匮乏的条件下,他克服重重困难,埋头苦干,一心服务群众,一干就是31年。

从事中西医结合科工作的李海涛,擅长治疗各种皮肤疾病、肛肠病等。“这些年工作下来,发现身边慢性皮肤病尤其是复杂性皮肤病患者越来越多。”面对疑难杂症和复杂病例,李海涛从不退缩,总是努力寻找解决问题的方法和途径。

“记得去年鄄城县一位慢性特应性皮炎患者,全身起满了皮疹,奇痒无比,患病近20年辗转多地始终无法根治,后来听人介绍来到这儿找我诊治。”李海涛向记者回忆:“当时他前后共来了3次,通过3个疗程的外敷药膏、内服汤药,中西医结合,综合施治,历时3个月便完全康复,后来还送来了一面锦旗。”像这样的病例在李海涛所在的诊室屡见不鲜,他利用自己扎实的理论和丰富的临床经验,结合现代医学技术,不断探索创新治疗方法,并尽自己所能将诸多的“不可能”努力转化为“可能”。

“中医在治疗皮肤疾病方面有着独

特的优势和疗效。我们科室在治疗皮肤疾病方面,以中医理论为基础,采用中西医结合的方式,通过综合施治,以简便效廉为特点,来达到治疗皮肤疾病的目的,使病患得以康复,受到广大患者的一致认可。”李海涛向记者介绍。

作为基层首诊第一站的医生,李海涛在体表肿瘤手术、外伤处理等外科诊治方面同样有着丰富经验。

“医生,我孩子的脚疼得不能着地,你给看看咋治?”“这是甲沟炎引起的嵌甲症,按目前这个状况,得做个小手术把嵌进肉里的脚趾甲取出来。”经过看诊后,李海涛向患者及家属解释道。

术前清洁消毒、注射麻醉药、用器材取出嵌甲、清理包扎伤口……一会儿功夫,李海涛便严谨细致、标准规范地完成了一例外科手术。“回去要保持伤口干燥避免感染,定期复查换药,注意不要穿紧的鞋子,以免对脚趾甲区域造成压迫。”术后,李海涛耐心地对患者及家属叮嘱道。

采访过程中,来找李海涛看诊的患者络绎不绝,采访也是在李海涛诊治完每位患者的间隙进行着。“忙的时候每天得看100多个病号,平时每天平均也得看70人,连喝水上厕所的空都没有。”即使忙碌至此,面对不断慕名而来的病人,李海涛始终保持着一贯温和的语调,耐

心地为每一位病人分析病情,讲解病因,辨证施治。

年复一年,对于李海涛的付出和坚持,来此诊疗的患者看在眼里、记在心里。提到李海涛医生,大家总是赞不绝口。“李医生是一位很负责的好医生,不仅医术高明让我们花小钱看好病,心地还很好,尤其是对我们老年人,特别有耐心。”记者在采访过程中注意到,当为患者看病时,李海涛眼睛里流露的是仁慈和关爱,唇边总带着一抹暖人心扉的微笑;每当遇到老年患者不会操作智能手机时,李海涛都主动拿起手机,耐心帮他们一一操作扫码,助其顺利看诊。

“父老乡亲身体健康,就是我最大的心愿,我会尽我所能为乡亲们服务。”一句承诺,31年坚守,这就是李海涛,一位坚守在基层卫生院、用自己的知识和仁爱为乡亲们服务的仁医。

文/图 记者 郭阳阳 武霏



# 「荣军联盟」:把优待送到退役军人人心坎上

“没想到持有退役军人优待证进景区还能免费,‘菏泽荣军联盟’真给力,让我感觉不仅当兵光荣,退役后也同样光荣。”近日,我市退役军人王磊带家人在浮龙湖景区游玩时不禁感叹。

王磊口中的“菏泽荣军联盟”成立于2023年,由退役军人服务中心牵头组建。近年来,市退役军人服务中心以“让军人成为全社会尊崇的职业”为目标任务,在全市范围内推行“亮证服务”活动。

“退役军人持优待证来我餐厅就餐,均可享受八折优惠”。老兵张林喜是鲁西新区一家军旅主题餐厅的老板,在得知“菏泽荣军联盟”成立的消息后他第一时间就申请加入。他说:“荣军联盟为我们搭建了一个互相交流的平台,加入联盟是荣誉更是社会责任,也是我们对军旅情感的一种延续。”

近年来,我市按照“政府倡议、社会参与、群众监督”原则,持续拓展“菏泽荣军联盟”亮证服务范围,不断提升拥军优属的浓厚氛围,“菏泽荣军联盟”成员单位不断扩大,涉及服务项目越来越丰富。截至目前,包括中国工商银行菏泽分行、中国邮政储蓄银行菏泽分行、中国农业银行菏泽分行、中国邮政集团菏泽分公司、银联等在的一万余家单位、商户和社会组织参与其中,在支持我市退役军人就业创业方面,起到了压舱石的作用。

据了解,市退役军人事务部门还将对“菏泽荣军联盟”加盟单位开展不定期暗访督查,对其优惠内容实施情况进行抽查和综合评价,对表现优秀和优惠力度大、服务态度好的加盟单位,进行宣传激励;对未达到联盟要求或被投诉的参与单位,视情进行通报整改或取消资格。

“创建‘菏泽荣军联盟’,关键是让退役军人及军人家属真正享受到实惠。”市退役军人服务中心主任王超说,“联盟服务范围涉及餐饮娱乐、医疗健康、商储购物、文化旅游等多个领域,覆盖退役军人和其他优抚对象日常生活的各个方面。据牡丹区中医院、曹县磐石医院、巨野佳视莱眼科医院、单县正大医院等医疗机构统计,仅为退役军人‘亮证医疗服务’一项,累计惠及560余人次,金额达70余万元。”

记者 孙涛

## 市总工会组织开展阳光少年工会夏令营活动

本报讯(记者 王振宇)7月25日,市总工会组织40名新就业形态劳动者子女赴青岛,开展为期5天的阳光少年工会夏令营活动。

据了解,本次夏令营活动包括游览青岛市劳模工匠展示馆、青岛大学、青岛啤酒博物馆、山东港口自动化展馆、中国海军博物馆、银海大世界水准零点、石老人沙滩、海信探索中心等一系列丰富多彩的教育实践活动,引导新就业形态劳动者子女们学习科学知识、弘扬传统文化、厚植爱国情怀、砥砺强国之志。

本次活动的开展,将进一步加强工会组织与广大职工群众的密切联系,营造社会各界关爱新就业形态劳动者及其子女的良好氛围,进一步体现党和政府对职工群众的关心关爱。



## 倡树文明新风尚 移风易俗润民心

7月25日,牡丹区北城街道益民社区红白理事会小组成员在社区内发放移风易俗倡议书,号召大家从自身做起,抵制陈规陋俗,反对铺张浪费、大操大办、高价彩礼等,动员社区居民争做文明新风的践行者。

近年来,北城街道坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众,充分利用北城街道微信公众号、社区宣传栏等多种载体全面宣传移风易俗工作内容,并通过理论宣讲、文艺演出等形式宣传移风易俗政策理论知识,展现移风易俗带来的新变化,使移风易俗工作真正入耳、入脑、入心,切实推进社区精神文明建设。

记者 郭阳阳 摄

讲文明 树新风  
菏泽市原创公益广告

“文明健康  
绿色环保”

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 书香社会

书籍是人类知识的总结  
书籍是全世界的营养品

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人